

港生「星動杭州」質素大受好評

實習單位讚視野開闊責任心強 未來之星學員盼有機會再交流



由香港特區政府資助，以及年度資助機構同心俱樂部和莊紫祥慈善基金會鼎力支持的「2019星動杭州·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」已於7月11日順利結業。來自香港11所院校的25名「未來之星」在杭州14家單位經過了一個月的實習，不僅自身學到了很多課本上學不到的知識。同時，實習單位的高度認可港生的表現。他們普遍認為，香港學生具有專業素質高、視野開闊、責任心強等優點。

■香港文匯報
記者 王莉
杭州報道



▲港生獲邀參加香港商會月度活動。
香港文匯報記者王莉 攝



■「未來之星」參觀世界稻作農業起源地萬年上山。香港文匯報記者王莉 攝



■「未來之星」順利結業並獲實習單位讚譽。香港文匯報記者王莉 攝

內地前景佳 穩土生：父母支持北上

香港文匯報訊（記者 王莉 杭州報道）「暑期結束我就研究生畢業了，我已經把就業目標定在了內地，深圳、上海還有杭州都是考慮的城市。」企業管理專業碩士生蔡同學是今年「星動杭州」其中一名實習生，他告訴記者，當初決定繼續讀研就是為了到內地工作做準備，因為現時很多內地崗位都要求研究生學歷，「而且家裡父母都很支持我的決定，他們也覺得一方面內地發展空間大，另一方面現在香港往返內地交通也非常方便。」

此次蔡同學在一家港資地產諮詢公司杭州分公司實習，主要協助部門進行市場定

位、制定銷售策略計劃等，通過工作崗位的接觸和認識，他深切感受到兩地商業環境的不同。

他說：「雖然杭州的工作節奏跟香港比慢一點，但杭州作為新一線城市，我覺得這邊的發展空間比香港大得多，難怪會吸引那麼多港人到來發展。」

他告訴記者，在實習中感受最深的是有幸獲邀參加中國香港（地區）商會——浙江的月度活動，通過與居杭港人的交流獲益良多，發現杭州是一個充滿凝聚力的城市，吸引了那麼多香港及海外人士在此創業就業及定居。



■實習生驚歎AI機器人技術。香港文匯報記者王莉 攝



■百年古宅內的創新創業氛圍感染港生。香港文匯報記者王莉 攝

百年古宅展點亮創新火花

開酒吧咖啡廳，也有從事智能交通研發，旅遊農產品體驗等。

香港文匯報訊（記者 王莉 杭州報道）都說浙江是創業創薪之地，在實習期間，港生們獲安排來到位於浙江浦江縣靈巖古莊園內的廿玖間里，親身體驗這裡如何把創客工場搬進了百年古宅，顯現不一樣的創意特色。

據介紹，靈巖古莊園始建於清乾隆年間，建造者靈巖公是當時的商業奇才，富甲一方，且樂善好施。全村現存16幢160餘間徽派和杭派古建築，建築面積1.5萬平方米，古村落廳廂共78間。

廿玖間里設旅遊創客基地

而廿玖間里是靈巖古莊園最大的一幢單體古屋，南北各十間，東中西各三間，有六個大小天井，五個大小台門，設有八道防火牆，樓上樓下都設有迴廊，就像迷宮一樣。

至2015年，廿玖間里旅遊創客基地成立，整合了旅遊創客APP平台及打造「線上下單，線下購物」的互聯網體驗，吸引年輕創客們進駐創作書畫、



■「未來之星」團友現場一展歌喉。
香港文匯報記者王莉 攝



■學習古法製扇，親筆題字。香港文匯報記者王莉 攝

港可參考建智城 杭既傳承也創新

創業高地、高端人才聚集地，杭州孕育着不少科技公司，在參觀了實習公司的展廳後，對各種智能產品和方案，包括智能家居、教育、醫療、政法等，如何運用大數據、雲計算和人工智能等技術有了更深刻的了解。我認為香港也可以參考杭州模式，把香港打造成一座世界級的智慧城市。」

支付寶傍身 全杭州通行

好多港生在聊到對杭州最深刻的印象時都不約而同提到了手機支付。城市大學的麥同學說：「在杭州讓我感受最深刻的是這裡電子貨幣的流通。導遊曾經說過在杭州可以不帶錢包、只帶手機外出，便能輕鬆進行消費活動。的確，我開通了支付寶後，乘車、吃飯、購物也完全不需要用現金，這是杭州最令我驚歎為觀止的地方之一。」城市大學上學院的鄧同學也表示：「說起在內地生活的必備app非支付寶莫屬，因為它含有『滴滴出行』和公交及地鐵的附屬交通卡，還有地圖等，這些app令我真正體會了科技讓出行更簡單的道理。」

4年前曾來過杭州的蔡同學回憶，與那時相比，他覺得杭州最大的變化就在於智慧城市的發展，他說：「在這裡支付寶是必備的，打車、坐地鐵、買東西用支付寶都非常方便。」



香港文匯報訊（記者 王莉 杭州報道）在杭州一個月的時間，讓香港同學們有足夠的時間去了解這個城市，在他們大部分人眼中，杭州是一個集傳承與創新於一體的城市。於浙江訊飛智能科技有限公司實習的李同學對此深有體會，她說：「在西湖遊覽時，我看到古色古香、風光如畫的古城；到信息港上班，看到的則是充滿活力和創造力的現代化城市。新的科技和舊的事物配合得天衣無縫，締造了一個多元化的杭州。」

她告訴記者：「實習期間，新加坡青年理事會到訪公司，我有幸幫忙接待，並與他們交流。公司使用自主研發的翻譯機協助進行會議，副總經理用普通話演說，翻譯機能實時準確地翻譯成英文並朗讀給外籍來賓聽，同時，翻譯機還有粵語識辨功能，主管讓我們用粵語介紹自己，它播出精準的語譯時獲得全場掌聲。」在同一公司實習的另一位李同學也表示：「杭州是新舊融合的城市，這座千年古城有着美麗的西湖，更是互聯網巨頭阿里巴巴總部所在地。作為創新

王同學說：「我喜歡這裡充滿舊時味道，令我回想起小時候的鄉村生活。與鄉村生活不同的是，這裡還有一群年輕人進行創業，設計出那麼多有創意的產品，其中一家陶瓷店的東西我很喜歡，我還買了一個可愛的陶瓷掛飾。」就在同學們參觀期間，空中突然飄落一陣「飛雪」引得他們一陣歡呼，原來這是古宅駐場表演開始了。被氣氛感染，有團友也在現場一展歌喉，贏得遊客駐足欣賞與鼓掌。麥同學說：「我特別喜歡廿玖間里，古式的建築風格結合現代的文化活動，尤其在飄雪下的唱歌表演，實在令人樂在其中。」